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Эмоциональное состояние сильно влияет на жизнедеятельность моло-

дых инвалидов, ведь если оно будет отрицательным, то их психическое со-

стояние ухудшится, тем самым это приведёт к ухудшению здоровья или 

может привести к различным заболеваниям. Поэтому просто необходимо, 

чтобы их эмоциональное состояние было положительным. Ведь если их 

эмоциональное состояние будет положительным, то это не приведёт к раз-

личным проблемам. То, что им нужно, так это просто быть рядом, давать 

им поддержку и надежду, а самое главное общаться, чтобы они не чув-

ствовали себя одинокими.  
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За последние годы в социальной работе был накоплен определенный 

практический опыт. Улучшилась система подготовки по специальности 

«социальная работа». Но по-прежнему ощущается нехватка профессио-

нальных кадров. Кроме того, недостаточно интенсивно развивается сеть 

учреждений, предоставляющих социальные услуги местному населению. 

Наблюдается нехватка государственного финансирования системы соци-

альной работы. Данные факторы ограничивают активное развитие соци-

альной работы. Вместе с тем, повышение экономического уровня жизни 

детерминирует потребность общества в социальных работниках. 

Цель данной работы – выявить проблемы развития социальной работы 

во Внутренней Монголии. 

Материал и методы. В процессе исследования использовались теоре-

тические методы (анализ, сравнение, обобщение, систематизация); анкет-

ный опрос и методы математической обработки данных. 

В качестве респондентов выступили 20 граждан Внутренней Монго-

лии в возрасте от 20 до 50 лет. Анкетирование проходило в электронном 

виде на Gogol-платформе.  
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Результаты и их обсуждение. Исследование показало, что 55% ре-

спондентов имеют средне-специальное образование, 25% – среднее, 20% – 

высшее. 

60% опрошенных ответили, что образование, полученное ими в обла-

сти социальной работы, не всегда соответствует реалиям практической со-

циальной работы, 40% отметили, что соответствует (рис. 1).   

 
Рисунок 1 – Соотношение образования и практической деятельности 

 

На вопрос «С Вашей точки зрения, социальная работа и специалисты 

по социальной работе в настоящее время востребованы?» 85% респонден-

тов ответили «Да», 15% – «Нет» (рис. 2). 

 

 
Рисунок 2 – Востребованность социальных работников  

и специалистов по социальной работе 
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Информированность населения о социальной работы в Китае относи-

тельно низкая. На вопрос «Согласны ли Вы с мнением о том, что большин-

ство людей в обществе знают о профессии социального работника?» толь-

ко 20% опрошенных ответили да», а 80% – «нет» (рис. 3). 

 

 
Рисунок 3 – Информированность населения о социальной работе 

 

60% респондентов считают, что государство недостаточно внимания 

уделяет развитию социальной работы, 30% – в целом достаточно, 10% – 

«достаточно» (рис. 4). 

 

 
Рисунок 4 – Внимание государства к социальной работе 
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75% опрошенных выразили неудовлетворенность своей нынешней ра-

ботой. 55% респондентов не имеют достаточных возможностей для про-

движения по карьерной лестнице. Работодатель не может обеспечить им 

необходимую профессиональную поддержку. Поэтому социальные работ-

ники теряют ценности профессиональной деятельности.  

60% респондентов на вопрос «Как часто Ваша профессиональная 

деятельность вызывает у Вас стресс?» ответили «часто», а 40% – «неча-

сто» (рис. 5). 

 

 
 

Рисунок 5 – Профессиональная деятельность и стресс 

 

75% опрошенных отметили, что члены семьи не поддерживают их 

профессиональную деятельность (социальную работу), считая ее не акту-

альной. 

На вопрос «Каковы, по Вашему мнению, основные факторы (про-

блемы), препятствующие развитию социальной работы?» 75% респон-

дентов считают низкую заработную плату, 50% – государство недоста-

точно вкладывает средств в социальную работу, 45% – низкий профес-

сиональный статус, 25% – в обществе отсутствует понимание социаль-

ной работы (рис. 6). 
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Рисунок 6 – Факторы, препятствующие развитию социальной работы  

во Внутренней Монголии 

 

Заключение. В обществе есть потребность на услуги социальных ра-

ботников. Однако недостаток финансирования данной сферы со стороны 

государства затрудняет активное продвижение программ и проектов по 

социальной работы. Кроме того, населения не в полной мере осведомлено 

об услугах, предоставляемых социальными работниками.  

Профессиональный статус социальных работников низкий. Они зача-

стую испытывают стресс от профессиональной деятельности. Не всегда 

имеют возможности для профессионального и карьерного роста.  

 


